
令和5年度

社会実験の
報告について

実施内容について
① たじみエコカレッジ（周知・啓発）

② りばーぴあ２０２３（周知・啓発）

③ ガサガサ探険隊 上級編

④ 自衛隊車両体験搭乗＆展示、制服試着体験

⑤ たじみまちなか 風景見つけ旅 ＃かわまちあるき

アンケート結果について
① たじみエコカレッジ

③ ガサガサ探険隊 上級編

⑤ たじみまちなか 風景見つけ旅 ＃かわまちあるき

資料１



① たじみエコカレッジ

土岐川を散策しながら、自然の豊かさを学ぶ講座
において、啓発パネル展示による周知・啓発を行い
ました。

P.1

当日はあいにくの雨で土岐川
が増水しており、砂地(寄洲)か
ら三ツ岩やネズミ岩、左岸側の
淵の危険性などの説明のあと、
かわまちづくり計画にあるます
「まちなか回遊ルート」にて修
道院付近を散策しました。
散策後、多目的空間予定地の

受付テントに展示した啓発用パ
ネルにてかわまちづくり計画に
ついて説明を行った後、参加者
へアンケートを実施しました。

日づけ 令和5年６月11日（日）
時 間 9:30～12:00
参加者 10名
場 所 生田川合流点付近

（多目的空間予定地）など



② りばーぴあ２０２３

P.2

令和５年７月28日(金) 産業文化センター前土岐川河川敷
で開催されました「りばーぴあ2023」で、啓発パネルの展示による啓
発を行いました。
４５０人の来場者があり、啓発パネルを読むとクイズラリーの答え
が分かるようすることで、多くの方に見ていただくことできました。



③ ガサガサ探険隊 上級編

P.3

令和５年９月１７日(日) 多目的空間予定地にて、
ガサガサ探険隊 上級編を開催し、１０代から６０
代までの男女８名が参加しました。
午前は、多目的空間予定地上流の流れの穏やかな

ところで、河川体験としてリバーサイドヒーローズ
指導のもとタモ網を使い生物の捕獲を実施したとこ
ろ、絶滅危惧Ⅱ類のアカザの生息を確認することが
できました。
昼食をはさみ、午後は投網講習を実施。投げ方や

使用するルールなどの説明ののち、砂州において実
際に投げて感覚をつかみ、その後は川に投げて講習
を終えました。
男女共用の仮設トイレを２つ、手洗い場を１つ設

置したところ、滞在時間が午前９時から午後２時過
ぎまでの５時間を超えたこと、予定地で昼食を取っ
たことから、全員が使用していました。



③ ガサガサ探険隊 上級編

P.4



④ 自衛隊の車に乗ってみよう!

P.5

令和５年11月３日(金:祝)、
産業文化センター前 土岐川河
川敷にて、多治見まつり同時開
催イベントとして、自衛隊恵那
地域事務所と協力し「自衛隊の
車に乗ってみよう!」を開催い
たしました。
来場者は５００名程で家族連

れが多く、体験搭乗や車両展示
のあとは水辺で石切などをして
遊ぶ姿も見られ、土岐川との親
しみを深める機会にとなりまし
た。
また、河川敷に降りてはみえ

なかったものの、多くの方が橋
の上からイベントの様子を眺め
ていました。

車両展示＆体験搭乗、試着体験



④ 自衛隊の車に乗ってみよう!

P.6

車両展示＆体験搭乗、試着体験



⑤ たじみまちなか 風景見つけ旅 ＃かわまちあるき

P.7

虎渓用水広場から多目的広場予定地まで、土岐川や街なかを巡るウォーキングイベントを開催し
ました。

日づけ 令和5年11月12日（日）

時 間 9:00～15:00

主 催 多治見市かわまちづくり協議会

CP① 多治見駅観光案内所

CP② ヒラクビル

CP③ 陶都創造館

CP④ 多目的空間



⑤ たじみまちなか 風景見つけ旅 ＃かわまちあるき

P.8

虎渓用水広場から多目的広場予定地まで、土岐川などを巡るウォーキングイベントを開催しました。

令和５年11月12日(日)、多目的空間予定
地をゴールとしたウォーキングイベント
「たじみまちなか 風景見つけ旅 ＃かわ
まちあるき」を、たじみすこやか広場
2023と同時開催しました。
散策ルートにある各チェックポイントで

は付近の風景のポストカードを配付し、ゴ
ール地点の多目的空間予定地では宝探しを
実施しました。参加者は親子連れが多く、
宝探しには55名の方に挑戦していただき、
そのうちアンケートは大人を対象として20
名から回答をいただきました。
宝探しでは、砂州や河原に埋められたタ

イル探しを行いました。タイル裏に貼られ
た同じ絵柄のうながっぱタイルを２枚揃え
ることでクジ引くことができ、景品として
マグカップや商店街の割引券などをお渡しして、
街なかへの回遊にもつながるものとしました。



⑤ たじみまちなか 風景見つけ旅 ＃かわまちあるき

P.9



⑤ たじみまちなか 風景見つけ旅 ＃かわまちあるき

P.10



P.11

令和５年度 社会実験

アンケート結果について



P.12

令和5年度 社会実験 全体集計



P.13

① たじみエコカレッジ



P.14

① たじみエコカレッジ

● 少しでも早い完成を期待しています。
● 川遊び初心者でも、危険なことやルールも含めて、遊び方がわかりやすいとありがたいです。
● 自然を感じ、リラックスできる場になればうれしいです。ルールが厳しくなく、緩い感じで
マナーを守っておだやかにすごせる場所希望です。リバーポートパーク美濃加茂ほど整備さ
れていなくてもよい。

● 川に親しみがもてるような場所になったらいいですね。
● BBQサイトがあると利用者が使える。生田川合流地点上流の流れの弱いところで川に入れる
のもいい。
今はやりのサウナ施設も目玉になるかも。

● 個人的には、作りすぎない方がいいように思う。遊歩道ぐらいにして、かわの自然が感じら
れればいいかなと思う。

● スピード感をもって、進捗してほしい。
● あいにくの天気でしたが、実り多い体験ができました。



P.15

③ ガサガサ探険隊 上級編



P.16

● 自然の景観を損なわず、増水しても水量がさがればすぐに使える施設がよいと思います。

● 川の流れが速いし、深いためBBQで集まった川の危険さを理解していない若者が水難事故を
起こしやすいと思った。川の事を理解している人が自然体験を主催するには適していると思う。

● 多目的空間にも恒久的な手洗い場があると便利と思う。今日は暑い中、ありがとうございま
した。

③ ガサガサ探険隊 上級編



P.17

⑤ たじみまちなか 風景見つけ旅 ＃かわまちあるき



P.18

● 子どもを連れてお弁当を食べながら、ゆっくりできる場所が欲しいです。
いろいろな年代の人が交流できると子ども達にとってもよいと思います。

● キャンプファイヤー会があれば楽しいと思います。(焼きマシュマロ、くんせい会･･･など)

● トイレはきれいな方がいいです。虫は怖いのでなんとかしてください。

● インスタへの投稿、写真展の開催などを併用して行うと多治見のインスタグラマーの
参加が増えると思います。

⑤ たじみまちなか 風景見つけ旅 ＃かわまちあるき


